

# Московский Старожил

1 (4) январь 1992 года цена 50 коп

НЕЗАВИСИМАЯ ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА

## ЗИМА ТРЕВОГИ НАШЕЙ

Наверное, не сделаю открытия, если скажу, что встреча 1992 года прошла в обстановке, далекой от безмятежного ликования. Скудость праздничного стола, неизызвная усталость от бесконечных и подчас бесплодных стояний в очередях, астрономический рост цен, означающий стремительное падение в бедность, если не в нищету, 80 процентов населения - это уже реальность, с которой мы успели познакомиться.

А что впереди? Говорят, ходят в квартирах, голодные бунты, угроза правого переворота. Кто говорит? Да все, кому не лень: депутаты и журналисты, демократы и неокоммунисты, писатели и экономисты.

Не хватит ли, господа-товарищи, петь отходную великой стране со сложным и неоднозначным историческим опытом? Может, перестанем запугивать слабых и сбивать с толку сильных, воодушевляя поклонников ГКЧП и разочарованных верящими в созидающие силы России, готовыми помочь ей, но вовсе не намеренными сделать ее своей постоянной хнычащей иждивенкой?

У нас, сотрудников редакций, те же проблемы, что и у всех москвичей. Оплату труда решено увеличить. Но именно оплату, а не ставки: за счет сокращения должностей, то есть повышения интенсивности труда. А мой заместитель, глава многодетной семьи, по выходным ремонтирует мебель, бытовые приборы. Наверное, подумать о приработке на стороне придется и некоторым другим сотрудникам.

И тяжелый час испытаний наш общий долг позаботиться о тех, кто действительно сам этого не может, - о старицах, инвалидах, кормящих материах. Но почему, по какому праву кричат о "социальной защите" вполне трудоспособные, подчас даже очень молодые люди? Кто их должен защищать - старики, инвалиды, кормящие матери?

От правительства надо требовать не дополнительных порций стремительно обесценивающихся радужных бумажек, не очередного большевизанского "перераспределения", а обеспечения условий, при которых предпринимателям выгодно будет развивать производство и создавать новые рабочие места, а не вздувать цены или заниматься коммерческим посредничеством, гоняя взад-

вперед мифические миллионы и стимулируя гиперинфляцию. Где частная собственность на землю, антимонопольное законодательство, приватизация средств производства на конкурсной основе без оглядок на люмпенов и ревнителей равенства в нищете?

Да, есть такие сферы, где приработка и совместительства самоубийственны для общества, где достойный уровень жизни должен обеспечиваться государственным жалованьем. Это армия, аппарат управления, правоохранительные и контрольные органы. Но почему первым делом московские власти почти вдвое подняли зарплату... дворникам? Очень плохо, если уважаемый мэр не знает, что эти славные труженики метлы поддерживают в Москве невиданный уровень грязи, получая ежемесячно от 800 до 1200 рублей. Если же знает, тем хуже.

Недовольство москвичей властью предержащими, похоже, имеет серьезные основания. С одной стороны, ставшая притчей во языках конфронтация между исполнительными и представительными органами, в которой не выглядят правыми ни первые, ни вторые. С другой, очевидное беззастенчивое, когда рядовому горожанину негде и не с кем решить насущные вопросы бытия, когда торговая мафия творит беспредел, чиновники под шумок разбазаривают городскую собственность, а зарубежная гуманитарная помощь оказывается в коммерческих магазинах.

Легче перечислить немногочисленные законоположения, которые пока еще соблюдаются, нежели те, что беспардонно игнорируются. Правовым нигилизмом заражены все "этажи" власти, а страдает от этого гражданин. И ничего не изменится до тех пор, пока вместо цивилизованной политической деятельности будет процветать политиканство, государственный аппарат не перестанет формироваться на основе личной преданности или землячества, задававшиеся по совместительству депутатами чиновники смогут сами для себя сочинять удобные законы.

Нас ждет суровая зима, это так. Но пережить ее с достоинством можно. Естественно, при условии, что каждый будет полагаться прежде всего на самого себя, ощущая всю меру собственной ответственности за судьбу свою и своих близких, а люди, которым мы доверили власть, проникнутся сознанием, что это не только честь и привилегии. Вряд ли народ, будучи еще раз обманут, удовлетворится чьей-либо эффектной отставкой.

Владимир КАМНЕВ

ГОРОД И ЛЮДИ  
СУДЬБА "ТУРГЕНЕВКИ" - ВЕЧНЫЙ УКОР  
ПОВЕСТЬ О Д-РЕ СНЕГИРЕВЕ  
В ПРОШЛОЕ - НА ТРАМВАЕ  
О ГЕРОЯХ БУЛГАКОВА И ГРИМАСАХ ВРЕМЕНИ стр. 6  
НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ  
СКАЗКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

стр. 2  
стр. 3  
стр. 4  
стр. 5  
стр. 6  
стр. 7  
стр. 8

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!  
Наша газета распространяется только в розницу.  
Купите ее вы можете  
В ЛЮБОЙ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ с 10 до 18  
по адресу: Гоголевский бульвар, дом 31, второй этаж  
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СПРАВКИ  
о месте и времени продажи, а также  
возможных условиях подписки по телефону  
**123-92-26**



ИСТИНА НЕ РОЖДАЕТСЯ В КРИКЕ

